

ГЕНЕРАЛОВ Степан Тимофеевич

ГЕНЕРАЛОВ Степан Тимофеевич

ГЕНЕРАЛОВ СТЕПАН ТИМОФЕЕВИЧ

УЧАСТНИК ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ПОЛКОВНИК

22.12.1916 - 16.06.1979

ЗАХОРОНЕН

Кладбище Советского района , г. Волгоград

ОСОБЫЕ ЗАСЛУГИ (НАГРАЖДЕН)

Награжден орденами Красного Знамени, Александра Невского, Отечественной войны I и II степени, Красной Звезды и 9 медалями.

БОЕВОЙ (ЖИЗНЕННЫЙ) ПУТЬ

Окончил Краснодарское артиллерийское училище в 1941 году, Ленинградские высшие артиллерийские курсы в 1950 году. По окончании училища, в июле 1941 году направлен на оборону Москвы. В должностях командира взвода и командира артиллерийской батареи, где участвует в оборонительных боях Можайского направления. В дальнейшем, командуя артиллерийским дивизионом отдельного мотоциклетного полка, прошел путь от Сталинграда до Вены, участвуя в боях на Донбассе, форсировании Днепра, в Румынии и Венгрии. За успешный рейд по тылам противника в Сталинградской битве полк получил звание гвардейского. В послевоенные годы полк дислоцировался в Венгрии, Болгарии и на Украине. С 1950 года Степан Тимофеевич служит на 4ГЦП МО (Капустин Яр), где участвует в освоении, испытаниях и пусках отечественных ракет Р1, Р2, Р5 и Р5М (с ядерной ГЧ). Формирует, обучает и сплачивает подразделения и части ракетчиков, определяет штатные расписания, разрабатывает и совершенствует боевую и эксплуатационную документацию для ракетных комплексов. 652 отдельный инженерный дивизион 85 инженерной бригады РВГК, возглавляемый Генераловым С.Т., после успешного освоения комплекса с ракетой Р5М, в полном составе с вооружением и техникой, в марте-апреле 1957 года четырьмя эшелонами передислоцируется в Приморский край (ст. Манзовка). Здесь разворачивается ракетный полк. Командир полка Генералов С.Т. руководит строительством военных городков полка и дивизионов, стартовых позиций и других объектов. Одновременно решаются задачи по обучению личного состава и постановки на боевое дежурство батарей и дивизионов. В последующем полк преобразовывается в 45 ракетную дивизию, а Степан Тимофеевич продолжает

формирование ракетных частей в должности заместителя командира 45 рд, уделяет большое внимание подготовке боевых расчетов подготовки и пуска, совершенствованию системы боевого дежурства, освоению новых боевых графиков пуска. Неоспорим значительный вклад Генералова С.Т. в развертывании всех 5 ракетных полков дивизии, в том числе на Чукотке (Анадырь), в перевооружении ракетных дивизионов на боевые комплексы с Р-12 и Р-14, в создании 32-й учебного полигона Ракетных войск (32 УП РВ) Советская Гавань. После увольнения в запас, в 1966 году, Степан Тимофеевич продолжал трудиться вплоть до ухода из жизни, возглавляя автовокзалы Волгоградской области, помогая людям решать возникшие проблемы в их повседневной жизни.